

臺中市和平區民代表會

代表出國考察報告

考察地點：中國大陸四川成都

考察時間：108年6月8日至108年6月15日

考察人員：陳志勇主席、楊淑青副主席

王秋助代表、徐裕傑代表

蕭有祥代表、管慧莉代表

林吉財代表

報告日期：108年6月27日

臺中市和平區民代表會代表出國考察報告

考察人員姓名	陳志勇主席、楊淑青副主席、王秋助代表、徐裕傑代表、蕭有祥代表、管慧莉代表、林吉財代表
考察地點	中國大陸四川成都
考察日期	108年6月8日至108年6月15日
報告日期	108年6月27日
一、目的	<ol style="list-style-type: none">1. 為了解中國大陸四川成都(藏族自治區)，少數民族地區對農業、產業觀光發展等現況，實地觀察期能成為本區借鏡。2. 實地觀察中國大陸四川成都(藏族自治區)，體驗文化差異並了解文化保存及傳承。
二、行程	<ol style="list-style-type: none">1. 108年6月8日：臺灣→成都2. 108年6月9日：成都→日隆3. 108年6月10日：日隆→雅江4. 108年6月11日：雅江→日瓦5. 108年6月12日：日瓦→稻城6. 108年6月13日：稻城→康定7. 108年6月14日：康定→成都8. 108年6月15日：成都→臺灣
三、綜合心得及建議	<ol style="list-style-type: none">1. 此次考察除了了解到成都的經濟發展之外，也參訪了主軸稻城亞丁，稻城亞丁以「農旅結合」的方式，讓我們了解並思考，對於和平區的農業及產業觀光發展的規劃，我們必須發揚光大推廣在地方特色，才能讓和平提升農業觀光和提高經濟效益2. 這次參訪了四川成都，發現他們對於經濟與貿易蓬勃發展，有多元的管道及方向，所以我們可以學習，藉由多元管道發展和平區地方建設與觀光事業，經濟轉型等等，希望和平區也能有更好的發展。3. 交通建設，可以說是產業發展的「基石」。此次考察發現到道路交通建設很發達，值得借鏡。

4. 藏族自治區對其特有的文化特色、地理、人文景觀、努力行銷且頗有成效。
5. 藏族自治區特有之手工藝品製作技術的傳承，不遺餘力。
6. 參訪了他們的地理環境與城市發展規模之後，我們發現雖然都是高山峻嶺，但是他們很會利用當地的特殊地理環境來發展觀光產業，同時他們也結合了當地土(特)產的展銷中心，提供了往來遊客伴手禮的好選擇，他們同時也提供在地民眾購買生活物質的便利性，綜合了兩大行銷客群，些其實是我們可以用來借鏡與學習的，讓和平區也能成為本地獨特的產業特色。
7. 沿路的「公廁」多屬「旱廁」且非常髒亂，雖說因地處高原清潔用水得之不易，但此民生問題仍應研議解決，這個部分我們應引以為戒。
8. 此次考察讓我們了解到，雖然和平區也是屬於山區地形，但風景區的規劃，除了應該著重於專業能力外，更需要融合並宣傳地方特色，進而努力推廣，讓國內外都能知道我們和平區的美麗風景與豐富的農產，才能營造出具獨特性，無可取代的特點。
9. 在現今不景氣的時代下，要做到除了對外發展觀光旅遊，也要兼顧在地文化的保存與生態的保育，我們應該更努力的促進地方經濟發展、農產品銷售、觀光發展等，才能在地深根，展現和平區的特色。
10. 其實人潮就是錢潮，和平區好山好水，所以我們在觀光景點方面應該更加善用資源並加以規劃，讓世界看得到我們，人進來錢就進來了，對於我們的農特和經濟發展應該會有大大的幫助，相對的也會增進農民的生活品質與經濟收入。
11. 本區可以將農特產品與當地部落結合觀光產業(文化展演)做為未來規劃之目標，以利提升本區觀光產業之獨特性，進而改善和平區農民的生活。
12. 我們必須走出去，和平區特殊地理環境造就了很多非常香甜多汁，品質又非常好的水果，但很多國家都不知道，所以我們應該請主管機關與相關之產業鏈做結合，讓和平區農民能夠過更好的生活。

四、備註

本案出國考察本席(陳志勇、楊淑青、王秋助、徐裕傑、蕭有祥、管慧莉、林吉財)為報告人，本次出國考察係依據「地方民意代表費用支給及村里長事務補助費補助條例」等相關規定辦理。